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Odbor dopravy Městského úřadu Kuřim předkládá zprávu o své činnosti za období od 
1. 1. 2015 do 31. 12. 2015 
 
Odbor dopravy Městského úřadu Kuřim zajišťuje v přenesené působnosti výkon státní 
správy. Toto je dáno příslušnými zákony a zákonnými předpisy pro obce spadající do jeho 
působnosti. 
Státní správa, resp. její výkon je prováděn na úseku silničního hospodářství, provádí se tedy 
výkon silničního správního úřadu a speciálního stavebního úřadu pro silnice II. a III. třídy 
a místní komunikace v Kuřimi, dále na úseku evidence řidičů, řidičských průkazů a agendy 
autoškol, evidence vozidel a dopravního úřadu pro taxislužbu. 
Odbor dopravy dále zajišťuje agendu přestupků, projednává a řeší přestupky proti 
bezpečnosti a plynulosti silničního provozu a přestupky proti zákonu o pojištění za škodu 
způsobenou provozem vozidla. Tuto činnost v roce 2015 na odboru dopravy zabezpečovalo 
9 pracovníků. 
 
V oblasti personální došlo ke změně, od 1. 9. 2015 nastoupil na dohodu Mgr. Jiří Enžl, který 
řeší problematiku přestupků v silniční dopravě. V polovině listopadu požádala Silva 
Sobotková o rozvázání pracovního poměru dohodou, pracovní poměr končí 29. 2. 2016. 
Toto uvolněné místo je již obsazeno přesunem pracovníků v rámci úřadu. Další změnou je 
přesun pracovníků, kteří řeší problematiku přestupků v dopravě, pod kancelář úřadu 
s účinností od 1. 1. 2016. 
S ohledem na změny v legislativě, jsou pracovníci odboru dopravy pravidelně proškolováni 
a se změnami v příslušných, podle kterých je prováděn výkon státní správy. 
V roce 2015 jednalo především o novelu zákona o podmínkách provozu vozidel na 
pozemních komunikacích a o změnu zákona č. 56/2001Sb. V rámci novely tohoto zákona 
došlo k zásadním změnám při registrování vozidel, jejich vyřazování z evidence resp. zániku 
a vedení evidence vozidel, které jsou v depozitu. Všechny změny byly zvládnuty bez 
jakýchkoliv problémů, je ovšem nutné zmínit nemalý nárůst administrativních úkonů, které je 
nutné s důsledku nové legislativy zvládat a zvyšuje se tak časové i pracovní zatížení 
pracovníků, kteří tuto agendu vykonávají. 
Na úseku autoškol nadále pokračoval nárůst uchazečů o řidičské oprávnění se stoupající 
nutností jejich zkoušení.  Z tohoto důvodu bylo rozhodnuto navýšit na odboru dopravy jedno 
pracovní místo pro zkušebního komisaře. Výběrové řízení proběhne v měsíci lednu 2016.  
Stávající technik a současně i zkušební komisař pan Režný se bude ve větší míře podílet na 
chodu registru vozidel. 
V souladu s požadavky fungovalo i zabezpečení údržby služebních vozidel Městského úřadu 
Kuřim. 
Obdobně jako v roce 2014, tak i roce v 2015, přetrvávají problémy s funkčností informačních 
systémů provozovaných Ministerstvem dopravy.  
Jedná se o celorepublikový problém, který jednotlivé úřady nemohou ovlivnit. Registr vozidel 
je stále o 30% pomalejší než původní verze a opakované výpadky systému zhoršují flexibilitu 
tohoto pracoviště. Tento problém se negativně promítá i do časové náročnosti na jednotlivé 
úkony, je obslouženo méně klientů a pochopitelně pracovnicím zbývá méně času na 
administrativní úkony.  
Významnou akcí v roce 2015 bylo zařízení stěhování skladu s RZ, který se sloučili ze tří 
úložných míst na úřadě do jedné místnosti. V této věci patří poděkování vedení úřadu za 
maximálně vstřícný přístup. Pozn. Přestěhovali jsme cca 5845 RZ. 
 
 
S úspěchem proběhla také akce MAJÁK, na jejichž organizaci se odbor dopravy podílí 
společně s PČR OO Kuřim. Zde odbor dopravy zajišťuje již tradičně soutěže pro mladé 
cyklisty ze zdejších škol. 
Odbor dopravy tradičně zorganizoval v roce 2015 školení řidičů, s důrazem na seznámení 
pracovníků úřadu s aplikací nových zákonů v silničním provozu. 
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Nejdůležitější úkoly pro rok 2016: 
- v agendě řidičský průkazů začne výměna řidičských průkazů, tentokrát se již dostáváme 
  k průkazům vydaných od r. 2006, včetně profesních průkazů a karet do digitálního 
  tachografu 
 
-v oblasti personální - zapracování nového zkušebního komisaře 
 
-zvládnutí legislativních změn, které se dotýkají registru vozidel, především vozidel 
 v tzv. depozitu 
 
-zabezpečení školení řidičů 2016 
 
-spoluúčast na organizaci soutěže mladých cyklistů (Maják, Besip) 
 
-dokončení úkonů, které se týkají vozidel v depozitu (zánik vozidel) 
 
-personální zajištění úseku autoškol a to přijetím dalšího zkušebního komisaře 
 
-zapracování nových pracovníků na registru vozidel a registru řidičů 
 
 
Statistika za rok 2015 
 
Autoškoly - v roce 2015 bylo vyzkoušeno celkem 2410 (včetně opakovaných zkoušek) 
uchazečů o řidičské oprávnění. Počet prvních zkoušek je 1727, počet opakovaných zkoušek 
je potom 683. Vybraná částka na poplatcích související s agendou zkušebních komisařů byla 
1 618 300,-Kč. S ohledem na stále stoupající zájem a oblibu autoškol o zkoušení žadatelů o 
řidičské oprávnění v Kuřimi, došlo oproti roku 2014 k dalšímu k navýšení o 220 úkonů, což 
šlo zvládnout tím, že se na zkoušení uchazečů významně podílel druhý komisař. Stoupající 
počet uchazečů bude řešet přijetím dalšího zkušebního komisaře. 
 
Agenda řidičů – zde bylo vydáno 177 nových řidičských oprávnění (prvopisy po autoškole) 
a 117 mezinárodních průkazů. 
Vyměněno, vydáno za ztrátu, odcizení nebo poškození bylo celkem 1954 řidičských průkazů. 
Profesních průkazů bylo vydáno resp. vyměněno 49. Funguje agenda vydávání karet pro 
Digitální tachograf – bylo vydáno 59 digitálních karet. Agenda narůstá z důvodu obměny 
vozového parku, kde nové vozy již musí být povinně vybaveny systémem digitálních 
tachografů. 
Zápis bodů, přestupků a trestných činů – odbor dopravy zaevidoval a zapsal 1146 přestupků 
a trestných činů. V evidenci je 18559 držitelů řidičského oprávnění. Vybodovaných řidičů 
evidujeme 55, zákaz řízení má 78 řidičů. 
Na správních poplatcích bylo na úseku agendy řidičů vybráno 119.662 Kč. 
Oproti předešlému období lze sledovat mírný nárůst agendy u většiny sledovaných úkonů, 
což je dáno tím, že se mění a nadále budou vyměňovat řidičské průkazy s desetiletou 
platností. 
 
Na úseku evidence vozidel: 
Odbor dopravy eviduje k 31. 12. 2015 celkem 21991 vozidel. Za rok 2015 bylo provedeno 
8140 změn resp. úkonů v registru vozidel.  
Ve správním řízení byla u 254 vozidel schválena technická způsobilost jednotlivě 
dovezeného vozidla.  
Rozhodnutí na náhradní vyražení VIN bylo u 9 vozidel. 
Za r. 2015 zaniklo 236 vozidel a vyřazeno (depozit) bylo 212 vozidel. 
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Pro exekutory, soudce, notáře, insolvenční správce, likvidátory a občany činil počet výdejů 
dat pro 308 vozidel. 
EKO poplatky byly vybrány u 192 vozidel v hodnotě 750.000 Kč. 
Statistika klientů za r. 2015: 
Počet klientů v úřední dny:  4.795 
Objednaní klienti v úřední dny:    250 
Počet klientů v neúřední dny:    403 
Celkem:     5.448 klientů 
 
K datu 1. 7. 2015 bylo 1 118 vozidel v tzv. polopřevodu, které nebyly doregistrovány. 
Z tohoto počtu nám zbývá ještě 85 vozidel dořešit (zdvojené a různé nesrovnalosti v CRV) 
součinností s MD. 
Od 19. 3. 2015 do 20. 6. 2015 byl mimořádně zkontrolován celý spisový registr vozidel cca 
21 312 spisů, vše navazovalo na zániky vozidel k 1. 7. 2015. Z tohoto počtu jsme odeslali na 
ostatní ORP 1 495 spisů. 
Příjmy ze správních poplatků činily v roce 2015 cca 1 812 400,-Kč 
 
 
Přestupky: 
Za uplynulé období odbor dopravy obdržel k vyřízení 276 přestupků a 33 jich zůstalo 
k vyřízení z roku 2014. V roce 2015 bylo vyřízeno celkem 277 přestupků, což je o 26 méně 
než v předešlém roce. Čtrnáct přestupků bylo odloženo.   
Dva případy byly postoupeny pro místní příslušnost jinému správnímu orgánu. Do roku 2015 
přešlo ke zpracování 32 případů. 
Na pokutách bylo uloženo celkem 798.400 Kč. Tato částka je cca o 200.000 Kč nižší oproti 
minulému roku. Na nákladech řízení byla vybrána částka 75.500 Kč. 
 
Silniční hospodářství: 
Na úseku silničního hospodářství bylo vydáno silničním správním úřadem a speciálním 
stavebním úřadem více než 90 vyjádření a stanovisek, v kompetenci speciálního stavebního 
úřadu bylo vydáno 30 stavebních povolení včetně kolaudačních souhlasů. 
Silniční správní úřad dále vydal 62 přechodných úprav dopravního značení a 43 místních 
úprav včetně výjimek z dopravního značení. 
Dále bylo v 63 případech vedeno řízení ve věci povolení zvláštního užívání komunikací a ve 
věci připojení komunikací nebo nemovitostí bylo vedeno 21 správních řízení. 
Ve správním řízení bylo povoleno 20 uzavírek pozemních komunikací. Na úseku TAXI bylo 
realizováno 16 úkonů – registrace vozidel a vydání průkazu řidiče taxi. 
Vzhledem k tomu, činnost na úseku silničního hospodářství vykonává jeden pracovník, 
a v současné době (resp. rok 2014 a 2015) je nárůst agendy značný a případné dopady 
dalšího rozšiřování činností s ohledem na připravovanou novelu zákona 13/1997, kdy na 
úřady ORP má přejít výkon silničního správního úřadu z menších obcí, je nutné počítat 
s personálním posílením pro tuto oblast činností. 
Na správních poplatcích bylo cca vybráno 149.000 Kč. 
 
 
 
Zpracoval: Jiří Kovář 
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